

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 22 (6720)

Пятница, 31 января 1986 года

Цена 3 коп.

УГЛУБЛЯТЬ РАЗВЕДКУ

НЕДР



СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
КОЛЛЕКТИВА ОБСКОГО ОРДЕНА ДРУЖБЫ
НАРОДОВ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ГЕОЛО-
ГИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ПО РАЗВЕДКЕ
НЕФТИ И ГАЗА НА 1986 ГОД

— повысить производительность в геологоразведке дополнительно на 2,7 и снизить себестоимость работ на 0,5 процента;

— достичь средней проходки на буровую бригаду в объеме 22,8 тысячи, а передовым — 40—45 тысяч метров;

— довести среднюю выработку в вышкостроении до 13, а передовым бригадам — до 18—20 установок;

— среднюю выработку на одну бригаду по испытанию скважин довести до 25, а передовым бригадам — до 40 объектов в год и испытать 140 скважин;

— охватить подрядным методом 70 процентов бригад основного производства.

За счет применения новых турбобуров, долот, химреагентов, режимно - технологических карт и других мероприятий по новой технике:

— получить годовой экономический эффект в сумме 400 тысяч рублей;

— довести число рационализаторов до 290 человек, от внедрения их предложений сэкономить 320 тысяч рублей, за счет внедрения мероприятий по научной организации труда, реализации комплексной программы по сокращению доли ручного и тяжелого труда получить экономию в сумме 200 тысяч рублей.

Повысив технико-экономические показатели в глубоком бурении, обеспечить внедрение научно - технических разработок в соответствии с программой повышения эффективности геологоразведочных работ.

За счет совершенствования технологии производства, применения бригадного подряда, улучшения хранения и транспортировки материалов сэкономить сверх установленного задания труб стальных — 100, цемента — 50, условного топлива — 400 тонн, электроэнергии — 220 тысяч киловатт часов и других ресурсов — всего на 66,5 тысячи рублей;

— проработать не менее двух дней бригадами основного производства на сэкономленных топливно - энергетических и материально-сырьевых ресурсах.

Путем внедрения передовых приемов и методов труда, укрепления трудовой и технологической дисциплины:

— оздоровить в санаториях, пансионатах и Домах отдыха 500 трудящихся, в пионерских лагерях — 500, в лагерях труда и отдыха — 50 детей;

— оказать бытовых услуг на 76 тысяч рублей;

— подготовить индивидуальным и курсовым методом 390 молодых рабочих, повысить квалификацию 450 человек;

— закончить строительство спортивно-оздоровительного комплекса к 1 сентября и подготовить 450 человек к сдаче норм ГТО.

Реализуя Продовольственную программу:

— произвести в подсобном хозяйстве 300 центнеров мяса, 1400 — молока, 300 — овощей и 370 центнеров — картофеля;

— организовать второй садово-огородный кооператив.

Многотысячный коллектив сургутских геологов заверяет, что обеспечит надежными запасами углеводородного сырья растущую добчу нефти и газа в Тюменской области. Призываем всех работников Главтюменьгеологии, ведущих поиски и разведку нефти и газа, включаясь в социалистическое соревнование по достижению в текущем году двух миллионов метров проходки.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты трудовыми коллективами объединения.

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Неплохих результатов добились в истекшем году испытатели скважин и объектов ордена Дружбы народов производственного объединения Объединение нефтегаза о л о г и я. Они выполнили план соответственно на 110,4 и 100,3 процента.

Отличными можно назвать и показатели за пятилетку. И это — во многом благодаря усилиям коллективов Сургутской и Восточно-Сургутской экспедиций. Среди неоднократных победителей социалистического соревнования — бригады В. В. Каменца, Я. Д. Горфиняка.

Претворяя в жизнь социальную программу:

— улучшить жилищно-бытовые условия 880 семьям трудящихся;

К. СТЕПАНОВ.



ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ МИР!

Советские инициативы, направленные на то, чтобы люди всей земли вступили в третье тысячелетие под мирным небом и космосом, получили горячую поддержку в коллегии Сургутского филиала нормативно-исследовательской станции Главтюменьнефтехаза. Недавно у нас состоялся митинг, на котором начальник филиала З. Лисовская, партгруппир С. Мицкевич, бурильщик А. Корнеев и другие выступающие единодушно одобрили внешнюю политику КПСС. Заявление Генерального секретаря ЦК партии М. С. Горбачева, где предлагается до конца нынешнего столетия очистить землю от ядерного оружия.

Мы считаем лучшим вкладом в дело мира честный и добросовестный труд. И заработанные на субботнике 15 февраля средства филиал перечислит в Фонд мира.

Л. РАЗУМОВ,
буровой мастер филиала НИС, слушатель школы общественных корреспондентов.

КУРСОМ УСКОРЕНИЯ

Состоялся партийно-хозяйственный актив мостостроительного треста № 11.

Подводя итоги 1985 года и прошедшей пятилетки, управляющий трестом В. Ф. Солохин отметил, что большинство подразделений добились значительного ускорения сроков строительства автомобильных и железнодорожных мостов.

Значительно выросли объемы строительно-монтажных работ. По росту производительности труда коллектив занимает второе место в Гламостострое.

Уже сегодня мостостроители вплотную подошли к рубежу повышения производительности труда, предусмотренному проектом Основных направлений экономического и социального развития страны. Она составила за пятилетие 22 процента.

На активе выступили начальники мостотряда.

Г. А. Коваленко, Б. Н. Полонец, С. А. Гусев, главный инженер треста Ю. В. Крапивин, главный инженер МО-87 М. А. Касаткин, секретарь объединенной комсомольской организации А. А. Краснов, председатель профкома МО-80 В. М. Полухин, заместитель начальника объединения Тюменьстройпуть В. И. Тимофеев, заместитель начальника главка В. А. Котер.

Большой группе мостостроителей на активе вручены медали «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири». Грамотами отмечены победители смотра-конкурса рационализаторов.

Переходящее Красное знамя за победу в социалистическом соревновании передано коллективу мостотряда № 93.

Участники актива приняли обязательства на 1986 год.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

ОПЕРЕЖАЮТ ГРАФИК

«План первого квартала — к открытию XXVII съезда КПСС» — под таким девизом трудится коллектив участка 42-го управления треста Сургутгазстрой, которым руководит В. И. Овчинников. Его труженики заняты на сооружении объектов базы стройиндустрии — заводов железобетонных изделий и шлакощелочных бетонов.

Коллектив признан одним из лучших по итогам соревнования в завершающем году одиннадцатой пятилетки. Обе бригады, которые входят в состав участка, возглавляемые Н. Н. Шеденко и А. Т. Султановым, значительно опережают график работы.

Многие бригады взяли хороший старт в новой пятилетке, а это значит, коллектив треста Сургутгазстрой справится с одним из пунктов предсъездовских обязательств — завершил программу двух месяцев к открытию форума коммунистов.

З. МУХАМЕДШИНА,
наш нешт. корр.

Сургут — Нижневартовск

Итоги социалистического соревнования городов Сургута и Нижневартовска, Сургутского и Нижневартовского районов за 1985 год.

(в процентах к плану)

	Сургут	Нижневартовск		
	город	район	город	район
Выпуск валовой продукции	101,0	89,4	92,9	100,5
Реализация продукции	101,2	89,5	92,8	100,7
Ввод основных фондов	97,2	80,6	85,1	70,7
Капитальные вложения	106,9	99,8	105	85,8
Добыча нефти	101,1	99,3	91,3	100,2
Добыча газа	2,3 раза	99,8	103,3	—
Ввод жилых домов	103,4	102,3	104,4	101,9
детских дошкольных учреждений (мест)	2,5 раза	100,0	113,3	—
общеобразовательных школ (ученических мест)	100,0	100,0	100	—
Глубокое бурение	115	117	98,2	89,4
Выработка электроэнергии	100,3	—	—	—
Вызов древесины	—	110,5	—	102,7
Вылов рыбы	—	125,6	—	112,7
Выработка консервов	—	101,5	—	—
Бытовое обслуживание	98,7	101,3	100,3	76,8
Товарооборот	98,5	100,8	99,8	103,4
Надой молока на одну корову	—	78	—	52,8
Производство мяса	—	82	—	82,6
Производство яиц	—	104	—	108,2

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ

Взаимная отдача

«Слушателей нужно больше учить конкретным делом». Согласитесь, что эта мысль, высказанная недавно на страницах «Экономической газеты», не нова. Ее давно придерживаются опытные пропагандисты. Да и новички в руководстве школ различных форм обучения часто слышат такие суждения на семинарах и конференциях. Но согласитесь и с тем, что не так-то просто воплотить эту мысль в практике учебных занятий.

И многое зависит здесь, естественно, от главной фигуры в пропаганде политических и экономических знаний — самого пропагандиста. Ему всего труднее. Ведь, готовясь к встрече со слушателями, он, что называется, должен быть «всеоружен» — отлично знать программный материал, владеть цифровым анализом показателей производственной жизни коллектива, уметь методически грамотно увязывать теоретические положения с практическими делами слушателей на их рабочих местах.

Хидекель Эдуард Абрамович не первый год выполняет ответственное поручение — пропагандист. Но вот школу конкретной экономики в управленческом аппарате домостроительного комбината он возглавляет впервые. Должность у него очень хлопотная, связанная с командировками, — заместитель начальника ДСК по капитальному строительству. Потому и утвердили в эту школу заместителем пропагандиста Яновскую Нину Павловну, человека с высоким чувством ответственности, эрудированного и требовательного. Она работает заместителем главного бухгалтера комбината. Зачастую занятия ведут оба — и пропагандист, и заместитель. Слушателям это нисколько не вредит, наоборот, в этом учебном году все они высказывают единодушное мнение о том, что занятия интересные, дают хорошую экономическую базу для работы в отделах, обогащают их знания анализом жизни ДСК. И вообще, очень расширяют кругозор. Профессиональный уровень слушателей школы высок — все 27 человек имеют высшее образование, работают в ведущих отраслях.

Хидекель и Яновская не открывают каких-то новых форм для пробуждения активности и творческой мысли инженерно-технических работников. Используют известные, хорошо зарекомендовавшие себя семинарские занятия, конференции. Применяют элементы дискуссии, проблемных вопросов, практического анализа. И самым широким образом практикуют рефератную систему. Недаром, участвуя в смотре-конкурсе на лучший реферат, немалая копилка полезных, качественных работ создана именно в этой школе.

Курс «От эксперимента — к новой системе хозяйствования», который изучают инженерно-технические работники в школе Хидекеля и Яновской, очень непрост. Ощущают это и руководители занятий, и слушатели. Хотелось бы им и литературы специальной и методической под руками побольше иметь при подготовке к занятиям, и больше передач по Центральному телевидению услышать и посмотреть по экономическим проблемам, адресованных специально организаторам учебы, располагать согласно тематике набором слайдов, диафильмов. Хотелось бы, но до совершенства здесь далеко, все это понимают. А потому и стараются побольше заострять внимание на конкретных делах своего предприятия, на проблемах и задачах качественного строительства жилья, дошкольных учреждений. И какую бы тему ни проходили в процессе учебы, полученные знания стараются использовать на практике. А рассказывают, делятся этим опять-таки на занятиях. Как, к примеру, А. И. Анкудинова, чей личный творческий план был успешно защищен и рекомендован в качестве образца для других. Или Л. В. Строгая, подготовившая фотоматериалы о материально-техническом снабжении, хранении оборудования, вагонном хозяйстве. Причем сделано это было в сравнении — как было раньше, как есть сейчас, как будет в перспективе.

Слушатели уяснили давно и твердо — неподготовленными на занятиях быть нельзя. Да они и сами в процессе учебы молча в стороне не отсидятся. Обстановка не позволяет.

Умеют Эдуард Абрамович и Нина Павловна так выстроить ход занятия, что и поспорят «ученики», и мнениями обменяются, и логические доводы своей правоты приведут, и теорию защитят. Главное, они знают, что занятия обогащают их новыми элементами теории и практики экономики, еще более разовьют у них чувство причастности к большим государственным делам, знают, что своей учебой и практическими делами они помогают решать проблемы экономического и социального развития коллектива домостроительного комбината.

Они видят в Хидекеле и Яновской своих добрых помощников, творческих друзей, учителей. И этот взаимообразный процесс доверия пропагандистов к слушателям и наоборот взаимно обогащает их.

Атмосфера дружелюбия, тактичности, полного взаимопонимания и доверия, царящая на занятиях школы, создает своеобразный микроклимат, достойный подражания.

Н. МАЙВОРОДА.



Рождается ЛЭП



ФОТОРЕПОРТАЖ

В эти дни подразделения треста Запсибэлектросетьстрой сооружают высоковольтную линию Сургут — Нижневартовск. «Дружнее, быстрее, лучше!» — под таким девизом трудятся бригады участка № 7 межколонны № 14.

На 65-м и 152-м пикетах бригады В. В. Чекрыгина и В. В. Уподышева забивают сваи под ветающие следом опоры.

Своей стабильной работой строители высоковольтных линий электропередачи вносят неизмеримый вклад в добычу нефти и газа в нашем регионе.

Поставить опоры для будущей линии электропередачи — задача сложная и трудоемкая. Но коллектив Вячеслава Михайловича Тетюцкого справляется с ней уверенно.

Следующая операция — монтаж провода. Ее быстро и качественно осуществляют бригада Александра Михайловича Сукачева. Опрессовку провода ведут сам бригадир и опытный монтажник Владимир Александрович Севрюков (на нижнем снимке).

На снимке вверху: трассовый поселок строителей ЛЭП.

Фото В. Зарубина.

НАМ БЫТЬ НЕФТЕНИКАМИ

Комсомольская организация Сургутского нефтяного техникума насчитывает в своих рядах 574 человека. Это будущие буровики, операторы, эксплуатационники нефтяных и газовых месторождений, специалисты по ремонту и обслуживанию автомобилей. Наш корреспондент Т. МАРКОВА беседует с заместителем секретаря комитета ВЛКСМ техникума М. ГОРБАЧЕВОЙ о жизни и делах студенческой комсомольской организации.

— Марина, ваш техникум пополнился новичками — первокурсниками. Для каждого из них начался новый, особенный этап жизни. Как вы приняли ребят?

— У нас стал традиционным праздником «Посвящение в студенты». Обычно он проходит весело, в шутливом тоне. Так было и на этот раз. Первокурсники дали клятву: учиться хорошо, не сбегать с лекций и семинаров;

МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

приняли символический ключ знаний. На празднике присутствовали королева Знаний, графиня Степендия, Зачетка, другие персонажи студенческого фольклора.

Очень интересно и насыщено в ноябре прошла неделя студенчества. В нынешнем году первый день был спортивным, второй мы посвятили Всемирному году молодежи. Следующий день был отдан техническому творчеству. Но самым, пожалуй, интересным стал четвертый, посвященный избранным специальностям. Студенты провели конференцию, на которую представили доклады и рефераты. Лучшими признаны работы Ольги Жигуловой и Алексея Проценко. В день труда провели субботник на строительстве нового здания техникума, заработанные деньги перечислили в Со-

ветский фонд мира. Потом состоялся конкурс политической песни. Победителями его стали второкурсники отделения эксплуатации. И в конце недели подвели итоги.

— Учеба — главный показатель вашей активности. Закончилась зимняя сессия...

— Комитет комсомола, естественно, уделяет этому основное внимание. На заседаниях постоянно обсуждаем состояние учебы на отделениях, в группах, отдельных студентах.

Наша главная задача — мобилизовать юношей и девушек, пришедших в техникум, на хорошую и отличную учебу. Ведь когда они придут на производство, по уровню их знаний и на выков, умению использовать их в той или иной ситуации, будут судить не только о конкретном специалисте, но и об учебном заведении в целом.

лом. А нам хочется всегда высоко держать марку сургутского нефтяного.

В декабре провели месячник качества учебы. Цель его — повысить успеваемость и посещаемость. Были проведены олимпиады по математике, физике, английскому и немецкому языкам. Результаты первой сессии неплохие. По ее итогам 18 лучших студентов награждены туристическими путевками в Москву и Ленинград.

— Как ваша комсомольская организация готовится встретить XXVII съезд КПСС?

— Развернуто соревнование между комсомольскими группами за право подписать рапорт XXVII съезду КПСС. Первым и главным пунктом соревнования является учеба, затем общественная работа. Комсомольцы решили, что каждый должен отработать восемь часов на строительстве здания техникума.

Накануне съезда лучшие ребята будут приняты в ряды ВЛКСМ.



ЛИДИЯ Ивановна положила перед собой чистый лист бумаги. Задумалась. С чего начать? Вчера подошла к ней Гали Чувилина, секретарь комитета комсомола треста. Обратилась нерешительно: «Лидия Ивановна, мы знаем, что вы были активной комсомолкой. Расскажите о делах молодежи того времени в нашей стенной газете...».

Просьба Гали застала

ПОКОЙ НАМ ТОЛЬКО

Лидию Ивановну врасплох. Рассказать о молодости? Разве она уже прошла? Лидия Ивановна всегда энергичная, жизнерадостная. Зачастую, как это бывает только в молодости, прямолинейна, невзирая на лица. Доброжелательна и открыта на встречу людям. Но жизненный опыт, действительно, накоплен немалый.

Может быть, начать с того памятного дня, когда дрожащим от волнения голосом отвечала на вопросы членов бюро горкома комсомола?

Рассказать, как поздравил ее первый секретарь с вступлением в члены Коммунистического Союза Молодежи, крепко пожав вспотевшую от волнения ладонь и желая всегда быть впереди.

Она всегда помнила эти счастливые минуты. Помнила, как, отвечая на поздравление, подумала про себя: «Не подведу!» А вслух сказать постыдилась. И не разу. Всегда с удовольствием бралась за общественные дела, ответственно выполняла поручения. Была заво-

дой, инициатором молодежных встреч, субботников.

Ребята-сверстники охотно поддерживали все ее начинания, помогали. В каждом деле Лida была для них авторитетом. Наверное, поэтому ее часто избирали в руководящие комсомольские органы. Член райкома комсомола в 17 лет, после окончания техникума. В 20 — секретарь комсомольской организации одного из подразделений в городе Кемерово, где она тогда работала экономистом планового отдела.

● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«ЗАТИШЬЕ НА СТРОЙКЕ»

Так называлась корреспонденция, недавно опубликованная в нашей газете. В ней шла речь о ходе строительства спортивно-оздоровительного комплекса геологов.

Редакция получила обстоятельный, конкретный и оперативный ответ, подписанный управляющим трестом СургутгеоЛстрой Б. Я. ЦУПКИНЫМ, секретарем партийной организации В. Т. АТАМАСЬЮ, председателем профсоюзной организации В. Н. САВИНЫХ, секретарем комсомольской организации С. А. ЖУКОВОЙ.

Мы намеренно перечислили всех, кто поставил свою подпись под ответом, чтобы подчеркнуть, насколько серьезно и ответственно восприняли в тресте выступление газеты. А теперь о содержании ответа.

Корреспонденция обсуждена на собрании инженерно-технического аппарата треста, расширенном заседании штаба по строительству комплекса с участием представителей заказчика — объединения «Объединение геологии, дирекции и ответственных исполнителей», а также на собраниях бригад, занятых на стройке, и общем комсомольском собрании. Выступление газеты признано правильным.

Приняты меры по ускорению хода строительства этого важного объекта социально-культурного назначения.

Далее в ответе сообщается о том, что по Сургутскому строительно-монтажному управлению издан приказ о закреплении ответственных инженерно-технических работников за ведением отдельных этапов работ, подготовлены графики окончания строительства, в которых указаны сроки поставки материалов, движения рабочей силы как по количеству, так и по профессиям.

Главному механику треста А. М. Юрасову поручено максимально механизировать отдельные и другие трудоемкие работы, главному энергетику Н. Н. Витченко — обеспечить энергоснабжение строящегося объекта по постоянной схеме.

По состоянию на 25 января на сооружении комплекса трудились 140 человек. Среди бригад основных профессий организовано соревнование, итоги которого штаб подводит еженедельно.

Ежедневно на заседаниях штаба под ру-

ководством начальника Сургутского СМУ В. С. Ковалева анализируются результаты работы, определяются конкретные задания исполнителям на следующий день, ставятся задачи перед субподрядчиками.

Руководство управления механизации строительства осуществляет меры по обеспечению стройки необходимым количеством автотранспорта, землеройной техники и организации их работы в две три смены. Разработан график форсирования работ на прокладке инженерных сетей.

С ответственными работниками управления производственно-технической комплектации проведено совещание и разработаны меры по обеспечению объекта необходимым количеством и ассортиментом строительных материалов.

С помощью парткома объединения «Объединение геологии» на стройку привлечены дополнительные кадры, а также автотранспорт.

Комитеты комсомола объединения и треста взяли шефство над сооружением комплекса. Каждый комсомолец отработает в свободное время на субботниках не менее пятнадцати часов.

«Считаем, что принятые меры, — говорится в ответе, — позволят тресту выполнить повышенные социалистические обязательства к открытию XXVII съезда КПСС и завершить работы по левому крылу комплекса, где разместятся два больших и малый спортивные залы и раздевалки».

В ДОМЕ Андреевых всегда многолюдно. Хозяева давно забыли, когда отмечали праздники только вдвоем. Им трудно сейчас представить свою жизнь без совместных походов в кино с друзьями и родственниками, без вечера с разговорами за чашкой чая и шахматами.

Вот и на днях они снова принимали гостей. По случаю новоселья и дня рождения Георгия собралась почти вся его бригада.

Жора очень общительный. Я трудно схожусь с людьми, а он — не успели мы переехать — уже познакомился с соседями. Идеши по улице — с ним то и дело кто-нибудь здоровается. Вот и сын в него пошел, утром проснется и тут же спрашивает: «Мама, кого я сегодня к себе в гости приглашаю?» — рассказывает жена Надежда.

Она приехала в Сургут по комсомольской путевке из Чувашии. Как-то раз пришли к ним в общежитие гости: Георгий с другом. Так и познакомились.

Руки золотые у него, в доме все сам делает. А для детей, если папа не на работе, — праздник.

Георгий держит на коленях четырехлетнего Андрея, слушает жену и улыбается. Он сколько угодно может говорить о своей работе и бригаде, а вот о себе... Считает, что и рассказывать-то нечего.



→ ПРИЕХАЛ Андреев в Сургут в 1978 году из села Петровка, что находится в Башкирии. И остался здесь, как видно, насовсем. Работал в центральной базе производственного обслуживания № 1. Тут как раз познакомился с Надеждой. Она и уговорила устроиться на завод крупнопанельного домостроения. Так и попал Георгий в арматурный цех этого предприятия. Здесь впоследствии приняли его в партию.

Хорошо знающий производство, высококвалифицированный специалист, Андреев вот уже несколько лет работает звеньевым. И часто ему приходится, особенно в ночную смену, решать самостоятельно многие проблемы, заменяя бригадира. Как сварщику высшего разряда, ему, естественно, приходится выполнять самую сложную работу: изготовление ригелей, колонн. К нему в первую очередь идут молодые рабочие в трудную минуту. А перевыполнение плана давно уже

● ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

ВМЕСТЕ — ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

стало для него делом чести.

— У меня никогда не было желания уйти из этой бригады или сменить работу, — говорит Георгий. — У нас дружные, настоящие ребята, не боящиеся никаких трудностей.

Много времени отдает Андреев общественной работе. Большим авторитетом должен пользоваться молодой коммунист, чтобы доверили ему следить за трудовой дисциплиной, экономией металла. Георгий — член группы народного контроля. Его мнение учитывается и тогда, когда выносят приказание или награждают премиями кого-либо из товарищей.

Андреев входит в состав цехкома. Георгий увлекается фотографией, и поэтому ни один выпуск стенгазеты не обходится без его помощи.

СО ВРЕМЕНЕМ переехали в Сургут еще

двое Андреевых. Теперь в городе живут и трусятся три брата. Радуется мама: хоть и далековато улетели из дома сыновья, но хорошо, что живут вместе, дружно, заботятся друг о друге.

Квартиру Андреевы получили недавно. И начальник цеха В. М. Плотников, и бригадир Ф. Н. Крышан побеспокоились о семье.

— Пять лет жили в одной комнате. Тесно было, конечно, но мы понимали, что и другие нуждаются в жилье, — рассказывает Надежда.

— А потом предложили нам квартиру в этом молодежно-жилищном комплексе. Со временем здесь будет хорошо, а пока дома еще заселяются. Сын Андрей ходит в детский сад, а вот полуторагодовая Катя окружена заботой бабушки. Мы ведь работаем посменно.

Хозяева показывают мне квартиру. Просторная кухня, широкий коридор, две светлые комнаты. Не успела еще молодая семья обзавестись мебелью. Да и в ней ли дело? Андреевы строят планы о будущем домашнем уюте. А пока создают его мальчики: звонко смеется Катя, по-хозяйски ведет себя Андрей, показывая альбом с фотографиями, сделанными папой.

Н. КНЯЖЕВА.

Маршрут агитпоезда — Сургут

В Сургут прибывает очередной агитпоезд «Молодогвардейцев», скомплектованный в Узбекской ССР. На его борту будут представлены три агитационных коллектива, в состав которых входят Герои Советского Союза и Социалистического Труда, молодые передовики производства, ученики, сотрудник Республиканского музея, актеры театра и кино.

Перед коллективами предприятия Сургута вместе с ними выступит фольклорный ансамбль танца и вокально-инструментальный ансамбль.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

СНИТСЯ

Из того времени яркой картиной запечатлелась вечера, когда они, комсомольцы, на общественных началах строили вулканизационный цех в автобазе и зал для проведения мероприятий. И ведь построили! Как были они счастливы и горды от содеянного! С каким чувством достоинства показывали результаты своего труда!

За всей этой общественной работой Лида выкраивала время для учебы в вечернем институте, дружила со спортом.

1960 год. Новая веха в ее биографии. Окончен институт. А осенью ее в числе лучших комсомольских секретарей отправили в поездку по Польше. Встречи с молодежью, обмен опытом работы. С какой неугасимой жаждой интересовалась она всем новым, необычным. Запомнила, думала, как и что использует в работе своей комсомольской организации.

Она увезла из Польши дружеское внимание и большую надежду польских друзей на нашу страну. Сама же там, за границей, пусть даже и в братской стране, прочувствовала, как хорошо живется у нас в Стране Советов.

Да, счастливое, наполненное ветром больших дорог было это время. Время комсомольской юности.

В 22 года Лиду Фролову избрали депутатом Кемеровского городского Совета. Была она и секретарем партийной организации аппарата управления треста.

Неугомонная натура ее звала дальше. Не хотелось сидеть на месте, успокаиваться. Однажды она уже пробовала попасть на Север, который манил ее своей суровой загадочностью. Было это после окончания техникума. Вместе с друзьями обратилась в нужные организации с просьбой отправить на архипелаг Шпицберген. Отказали.

Не хватало нескольких месяцев до 18 лет. Вторая попытка — уехать на освоение Тюменского Севера — увенчалась успехом.

Первую свою строку в строительство Сургута я вписала на возведении одного из крупнейших объектов — дюмостроительного комбината, — писала Лидия Ивановна для стенной газеты треста Специнефтегазстрой. — Коллектив в управлении подился молодой, дружный. Многие из нынешних руководителей больших предприятий города начинали тогда с мастеров, начальников участков.

Позднее она участвовала в строительстве

многих, нужных Сургуту объектов. Как и раньше, Лидия Ивановна отличалась активным характером, как и раньше, ее избирают заместителем секретаря партийной организации дюмостроительного комбината.

Первую свою строку в строительство Сургута я вписала на возведении одного из крупнейших объектов — дюмостроительного комбината, — писала Лидия Ивановна для стенной газеты треста Специнефтегазстрой. — Коллектив в управлении подился молодой, дружный. Многие из нынешних руководителей больших предприятий города начинали тогда с мастеров, начальников участков.

Она и сейчас выполняет не одно партийное поручение. В тресте Специнефтегазстрой, где Лидия Ивановна работает начальником лабо-

ратории экономического анализа, она — 9 лет заместитель председателя совета по экономическому образованию. Дважды коммунист Фролова избирается депутатом городского Совета. В микрорайоне строителей возглавляет депутатскую группу.

...Ход времени неумолим. Но по-прежнему бьется в груди горячее сердце, по-прежнему не хочется тишины, покоя.

— Главное — не терять в пути заряд молодости, заряд целеустремленности, — написала Лидия Ивановна в заключение, — чтобы и спустя годы быть полезным обществу.

Т. СТРУТИНСКАЯ.

РЕЙД ПЕЧАТИ

УЛИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ

...И порой — неприятных. Что скрывать, переступая порог дома, вливаясь в людской поток, мы редко задумываемся над тем, что становимся участниками движения, забываем о непреложных законах дорог и улиц. Между тем статистика свидетельствует: пятая часть дорожно-транспортных происшествий в нашей стране случается только по вине пешеходов.

Не сложен перечень требований правил уличного движения. Но лишь неукоснительно следуя им, мы сможем обезопасить себя от несчастного, а то и трагического случая.

...Вот торопливо перебегает дорогу в неподожженном месте мужчина.

— Понимаете, сдал телевизор в ремонт, а паспорт дома позабыл, — объясняет он свою спешку. Неудобно было втолковывать М. Г. Миките — работнику рыбоконсервного комбината, к каким последствиям могло привести его нарушение.

В очередь за карточкой спешил монтер связи управления по транспортировке газа и жидкого углеводородов И. Р. Бордзо, пересекая улицу буквально в десятке метров от пешеходного перехода. Он также мог стать виновником, а то и жертвой дорожно-транспортного происшествия.

— Давайте, пожалуйста, побыстрее, штраф так штраф, — торопит нас домохозяйка Л. В. Власова. Ей нужно было срочно попасть на прием к врачу, и она напрочь игнорировала красный сигнал светофора. Не дошли до сознания Л. В. Власовой наши увещевания. Мы просто «отнимали» у нее время.

Не обращая внимания на потоки транспорта, бежит по проезжей части дороги сварщик дамостроительного комбината Ф. Г. Садритдинов. Ему крайне необходимо успеть на отходящий автобус.

— Вы уж не наказывайте меня, именинник я сегодня.

А ведь только счастливая случайность не омрачила торжественный день этого пешехода.

Правилами уличного движения предусмотрено переход дорог только по прямой линии, а вот инженер районного вычислительного центра № 2 Л. К. Курибка решила пересечь оживленный перекресток наискосок.

— Я это правило не знала, — объясняет она. И в своем незнании элементарных требований Л. К. Курибка, к сожалению, не одинока. Таким же образом перебегал дорогу тракторист

управления технологического транспорта № 4 А. В. Лукичук.

Ну, а уж переход под запрещающий красный сигнал светофора незнанием, пожалуй, не объяснишь: это явный вызов закону дороги. С полным сознанием опасности положения переходили улицу Магистральную врач-педиатр детской поликлиники и нефтяников О. И. Шульгина и офицер военизированной пожарной части № 32 М. Л. Королев.

А вот, едва перебирая ногами, выходит на проезжую часть дороги пьяный, как говорится, в стельку, пешеход. «С почтением» тормозят перед его персоной автомобили. Только по шевелению губ узнаем, что работает он столяром в Тюменьэнергоспецремонте и именуется В. Н. Кононовым.

— Квартиру обмывал, — пояснил он нам на прощанье у дверей вытрезвителя. Дурные примеры заразительны. Глядя на взрослых, становятся пешими нарушителями и дети.

Капитан речного порта В. Д. Клюшицын приехал за ребятишками в среднюю школу № 4 на автомобиле и ожидал их на противоположной стороне дороги. Закончились занятия, и дети, завидев отца, опрометью побежали к нему в стороне от пешеходного перехода. «Учу-учу их, а проку нет», — говорит В. Д. Клюшицын. И мы не удивляемся: в этом же месте задержали несколько взрослых пешеходов. Пример для подражания — налицо.

В день рейда были задержаны десятки нарушителей правил уличного движения, большое число пешеходов было подвергнуто денежному штрафу. Обо всех нарушителях будет сообщено по месту работы, желательно, чтобы там отнеслись к оценке их проступков равно, как и к нарушению общественного порядка.

Мы привыкли, пытаясь перейти улицу, бросать в адрес водителей всевозможные нелестные реплики. Но пора бы серьезно задуматься и над своим поведением, ведь закон дорог — один для всех. Пешеход, нарушивший правила уличного движения, может стать не только сам жертвой несчастного случая, но и виновником чужого горя. Об этом надо помнить всегда, переступая порог дома.

А. ГОЛУБ,
В. САРЫЧЕВ,
госавтоинспекторы;
В. СЕМЕНОВ,
наш корр.



ТРИ ДНЯ ВДОХНОВЕНИЯ

Коллектив Дворца культуры «Нефтяник», готовясь к достойной встрече XXVII съезда КПСС, думает о том, каков будет его творческий отчет, вклад в общее дело. С 25 января нынешнего года «Нефтяник» встал на вахту пред-

съездовского месячника культуры. Первое мероприятие в его рамках — фестиваль бального танца. Он вылился поистине в городской праздник бальной хореографии. Его девиз — «Сургутские ритмы-86».

Главные балетмейстры и режиссеры праздника — Татьяна и Виктор Ипатовы. Он — руководитель народного ансамбля бального танца «Меридиан», созданного в ДК «Нефтяник». Татьяна возглавляет здесь же детский ансамбль бального танца «Снежинка».

Три дня длилась встреча. Зрители посмотрели показательные выступления сургутских ансамблей бального танца из

«Геолога», «Строителя», «Энергетика». В финальных состязаниях классов Е. С. В. А демонстрировали свое мастерство лучшие пары из Москвы, Каунаса, Риги, Сургута, Челябинска, Свердловска, Тюмени. Членами жюри были Людмила и Станислав Поповы, Алла и Петр Чеботаревы — ученики Поповых, Числовы, в свою очередь, занимаются у Чеботаревых.

Их танцы удивительно красивы, красива музыка, красива и чувства.

Новые работы этих трех пар — дуэты о

зрителям выступления Поповых, Чеботаревых, Елены и Сергея Числовых, хорошо известных по телевизионным передачам. Они представляли три поколения: Чеботаревы — ученики Поповых, Числовы, в свою очередь, занимаются у Чеботаревых.

Их танцы удивительно красивы, красива музыка, красива и чувства.

С нетерпением ждали

СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»

1—2 февраля. «На площади Гарибальди» — в 9, 11. «Зимняя вишня» — в 13, 15, 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ»

1—2 февраля. «Неисправимая фантазерка» — в 15. «У призраков в плену» — в 13, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

1—2 февраля. «Кто вы, доктор Зорге?» (2 серии) — в 16, 18.30.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в Сургутский медицинский вытрезвитель — на постоянную работу срочно санитарок. Обращаться в медицинский вытрезвитель;

в оптово-торговую ба-

зу промтоваров УРСа про-

изводственного объединения Сургутнефтегаз — то-

го-разгрузочных работ,

вароведов-бракеров, заве-

дующих складами, стар-

ших кладовщиков, кла-

довщиков, машинистку,

рабочих по охране, рабо-

столяра, экспедиторов, чих на склады, инспекто-

мастера погрузочно-раз-

ра отдела кадров, весов-

разгрузочных работ (времен-

ников, буфетчиков 4—5 раз-

рядов, поваров 3—5 раз-

по извещению № 6 — рядов, заместителя дирек-

тора по раскредитовке тара

мастера по печати офсетным способом).

вагонов, имеющего практический опыт работы на рабочих, кассиров-контролеров продовольственных кассиров-контролеров погрузки и промышленных товаров, кассиров, слесаря-вентиляционника, кладовщиков, начальника транспортно-экспедиционного отдела, старшего диспетчера, грузчиков;

по извещению № 10 — плотников-бетонщиков, сварщиков, монтажников. Жилья и прописки нет;

по извещению № 941 — инженеров ПЦО, бригадиров, электромонтеров, сторожей, контролеров, бухгалтеров;

в ЖКК производственного объединения Сургутнефтегаз — в детский клуб «Юность» срочно воспитателя; в ясли-сады воспитателей, музыкальных работников, подсобных рабочих, санитарок-нянь, уборщиц-нянь. Воспитателям предоставляется благоустроенное жилье (по договоренности), однокомнатное место в общежитии. Обращаться по тел. 2-16-21.

Жилищно-коммунальная контора производственно-объединения Сургутнефтегаз объявляет набор учащихся на 1986 год в 11-й, педагогический класс для обучения с отрывом от производства по договоренности, однокомнатное место в общежитии. Обращаться по тел. 2-16-21. Выплачиваются стипендии. Вступительных экзаменов нет. При поступлении необходимо иметь свидетельство об окончании средней школы, трудовую книжку, справку с места жительства, 4 фотографии размером 3x4. Обращаться: ул. Артема, 18, отдел кадров; тел. 6-23-99;

по извещению № 915 — машинисток, экспедиторов по сопровождению грузов, мастеров погрузочно-разгрузочных работ, продавцов промышленных товаров, кассиров, слесаря-сантехника, кла-

довщиков, машинистку, рабочих по охране, рабо-

столяра, экспедиторов, чих на склады, инспекто-

мастера погрузочно-раз-

ра отдела кадров, весов-

разгрузочных работ (времен-

ников, буфетчиков 4—5 раз-

рядов, поваров 3—5 раз-

по извещению № 6 — рядов, заместителя дирек-

тора по раскредитовке тара

мастера по печати офсетным способом).

любви, ее предчувствий, грезы о ней. Мастера предложили нам заглянуть в самих себя, заставили задуматься о нравственных ценностях.

Когда после выступления мы разговаривали с Людмилой Поповой, она отметила, что в Сургуте, в частности во Дворце культуры «Нефтяник», большое внимание уделено бальной хореографии, бережно растят новую смену. Понравился и сургутский зритель — открытый, щедро помогающий исполнителям своим вниманием. Семнадцать лет Поповы танцуют вместе. Людмила начала еще в школьные годы, а Станислав — после окончания института. Много внимания уделяют они своим ученикам, мечтают создать профессиональный ансамбль.

Уже стало традицией, что деятели искусства приезжают к нам в качестве шефов, консультантов, членов жюри. Они оказывают внимание, тепло напутствуют любителей. И это воодушевляет сегодняшних самодеятельных исполнителей, привлекает десятки зрителей. Достаточно сказать, что Алла и Петр Чеботаревы приезжают в Сургут пятый раз. Так и нынче: после праздника они остались еще на несколько дней, чтобы провести в «Нефтянике» творческую лабораторию с самодеятельными танцорами.

Эти тесные контакты плодотворны, и они, конечно же, будут приумножены.

Л. БОКОВА.

Фото Л. Березницкого.

Редактор

В. В. КИСЕЛЕВ.

31 января в ДК «Геолог» будет проходить торжественный вечер-отчет «Союз трех поколений» трудового коллектива ПТВИС производственного объединения «Объединение геологии», посвященный XXVII съезду КПСС. Начало в 19 часов.

МЕНЯЮ:

место в детском саду «Солнышко» (группа с годом до двух лет) на место в детском саду «Золотой ключик» или «Калинка». Обращаться: ул. Энтузиастов, 55, кв. 24;

место в детском саду № 48 «Росинка» (ост. «Аврора») на место в любом детском саду микрорайона строителей (группа с 1 до 2 лет). Обращаться: ул. 50 лет ВЛКСМ, 11, кв. 62;

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Фрунзе и двухкомнатную в г. Сургуте на четырехкомнатную или трехкомнатную в г. Томске, или двухкомнатную в г. Сургуте на однокомнатную в г. Томске. Обращаться: ул. Республики, 70, кв. 60 (после 18 часов).

Школа-магазин Сургутского горыбкоопа продолжает набор на шестимесячные курсы продавцов промышленных и продавцов базы, заведующих оффсетным способом).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.